



# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

# БелГУТ



## ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

Ежегодно 2 апреля отмечается День единения народов Беларуси и России. Именно в этот день в 1996 году президенты двух государств подписали Договор об образовании Сообщества России и Белоруссии. Факт подписания положил начало процессу взаимной интеграции стран.

Ровно через год, 2 апреля 1997 года, был подписан Договор о Союзе Беларуси и России. Основными целями создания Союза было стремление повысить уровень жизни народов, укрепить отношения братства, дружбы и сотрудничества в политической, экономической, социальной и других областях, обеспечить устойчивое социально-экономическое развитие государств-участников на основе объединения их материальных и интеллектуальных потенциалов.

Следующим важным этапом в развитии союзных отношений двух государств стало подписание 25 декабря 1998 года Декларации о дальнейшем единении Беларуси и России, Договора о равных правах граждан, Соглашения о создании равных условий субъектам хозяйствования и Протокола к нему. В этих документах президенты двух стран твердо заявили о решимости продолжить поэтапное движение к добровольному объединению в Союзное государство при сохранении национального суверенитета государств – участников Союза. Одновременно были определены основные направления интеграционной

работы в экономической и социальной сферах.

8 декабря 1999 года были подписаны Договор о создании Союзного государства и Программа действий Республики Беларусь и Российской Федерации по реализации положений Договора о создании Союзного государства.

За прошедшее время союзный проект доказал свою востребованность и жизнеспособность. Сформирована солидная договорно-правовая база. Заключено более 150 соглашений, регулирующих практически все ключевые аспекты двустороннего сотрудничества.

В рамках Союзного государства созданы условия для обеспечения равенства прав граждан, проведения совместной оборонной политики, согласованного внешнеполитического взаимодействия, реализации масштабных экономических и научно-технических процессов.

Успешный опыт взаимодействия в рамках Союзного государства способствовал углублению интеграционных процессов на пространстве СНГ: многие российско-белорусские наработки были использованы при формировании Таможенного союза, Единого экономического пространства России, Беларуси и Казахстана, а затем и Евразийского экономического союза, который начал свою работу с 1 января 2015 года.

Праздничные мероприятия, посвященные Дню единения народов, проходят во многих российских и белорусских городах.

## 2 апреля – ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ БЕЛАРУСИ И РОССИИ

### НАШИ ДЕЛОВЫЕ И ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ – НАВСЕГДА

С Россией нас связывают давние и прочные отношения. Многие российские ученые стояли у истоков создания БИИЖТа. И все последующие годы дружеские и деловые связи только набирают обороты.

В настоящее время университет сотрудничает с 28 университетами и научными центрами Российской Федерации. С ними заключены договоры о сотрудничестве, которыми предусматривается проведение совместных научных исследований, обмен информацией о научно-технических разработках, подготовка и издание совместной научной и научно-методической продукции, подготовка специалистов.

В прошлом году были заключены договоры о сотрудничестве с Нижегородским филиалом Самарского государственного университета путей сообщения, Уральским государственным горным университетом, Ярославским филиалом Петербургского государственного университета путей сообщения, Уральским государственным лесотехническим университетом, Международным инновационным университетом г. Сочи, Московским инновационным университетом, Волжским государственным университетом водного транспорта.

На кафедре «Строительная механика» выполняется два проекта, финансируемых Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований в рамках между-

народного сотрудничества с российскими университетами: «Колебания неоднородных тонкостенных элементов конструкций, взаимодействующих с упругими и инерционными основаниями» (руководитель – д. ф.-м. н. Э. И. Старовойтов, партнер – Московский государственный университет им. Ломоносова); «Статические и динамические задачи взаимодействия твердых тел и трехслойных пластин с упругими основаниями при учете адгезионных и сдвиговых свойств» (руководитель – А. Г. Козел, партнер – Московский авиационный институт).

В прошлом году БелГУТом реализовывалось 105 международных контрактов на выполнение работ и услуг с предприятиями и организациями Российской Федерации.

Особенно плодотворно взаимодействуют с российскими партнерами Орган по сертификации железнодорожной продукции и услуг, Испытательный центр железнодорожного транспорта БелГУТ, НИЛ «Безопасность и электромагнитная совместимость технических средств».

Стало доброй традицией проводить в нашем университете международные научно-практические конференции, в работе которых принимают участие представители вузов и научных организаций Российской Федерации. При высокой активности участников прошли МНПК «Транспорт в интеграционных процессах

мировой экономики», «Математическая подготовка в университетах технического профиля: непрерывность образования, преемственность, инновации», «Тихомировские чтения: инновационные технологии перевозочного процесса», VII МНПК «Строительство и восстановление искусственных сооружений» и X МНПК «Проблемы безопасности на транспорте».

Наши преподаватели и студенты участвуют в симпозиумах, семинарах, конференциях и олимпиадах, которые проводятся в российских городах (в том числе в онлайн-формате). В свою очередь и россияне принимают участие в различных мероприятиях, проводимых нашим университетом. К примеру, в прошлом году XVI Международная олимпиада студентов вузов по теоретической механике объединила ребят из многих вузов России и Беларуси. В рамках олимпиады прошел и XVI межвузовский учебно-методический семинар преподавателей по этому предмету.

Нет сомнения, что наши деловые, дружеские связи будут расширяться и укрепляться с каждым годом.

**Георгий ПОТАПЕНКО,**  
начальник отдела маркетинга научных исследований и инновационной деятельности НИСа

## У МЕНЯ ДВЕ РОДИНЫ. ОБЕ ДОРОГИ

Я гражданин Российской Федерации. Наша семья переехала в Беларусь, когда мне было 7 лет. Сохранились теплые воспоминания о России, где и сейчас живет много наших знакомых и друзей. До сих пор я еще вспоминаю красивый портовый город Владивосток, где прошло мое детство.

Если говорить о жизни в Беларуси, то, на мой взгляд, она не очень отличается от жизни в соседней стране. Да, у нас, россиян, есть некоторые нюансы, например, в части медицинского обслуживания. Но они не очень влияют на уровень нашего благосостояния.



После окончания школы у меня был выбор: поступать в российский вуз или в белорусский. Выбрал БелГУТ, и ни разу не пожалел об этом. Учусь на бюджете, являюсь членом студенческого совета университета. Знаю и других россиян, которые Беларусь считают своим вторым родным домом.

Я еще не задумывался о том, в какой стране буду работать после окончания университета. Но как бы ни сложились обстоятельства, я всегда буду любить Беларусь. У меня две Родины, и обе одинаково мне дороги.

**Даниил ПОТИПКО,**  
староста группы ПС-31

## СОСТЯЗАЛИСЬ ЗНАТОКИ СОПРОМАТА

Кафедра «Строительная механика» подвела итоги университетской XXX олимпиады по сопротивлению материалов.

В ней приняли участие студенты второго курса, изучающие механику материалов и сопротивление материалов. 46 участников представляли четыре факультета: военно-транспортный, механический, ПГС и строительный. Им было предложено решить шесть оригинальных задач по различным разделам сопротивления материалов.

В итоге первое место разделили Александр Черняк (ПС-21) и Александр Титков (МС-21), второе досталось Никите Сазонову (МО-21), третье заняли Иван Иванов (СА-21) и Андрей Солодов (МС-21).

Поздравляем победителей XXX олимпиады!

(Подготовлено по информации сайта университета)



## НА ВЫСТАВКАХ МЫ УЧИМСЯ

Каждая выставка для начинающих художников – это и учеба, и возможность почерпнуть у признанных мастеров изобразительного искусства много полезного для себя. А если ты не просто посетитель вернисажа, а еще и участник, то это настоящее событие.

На областную выставку членов союза художников и кандидатов в члены этой организации отбор работ проходил под руководством областной организации Белорусского союза художников. Среди них высокая честь была оказана и выпускникам студии Л. М. Зуевой «Архкапитель», студентам-архитекторам Ольге Орешкиной, Екатерине Шереметовой, Кристине Матушенко.

Экспонируется выставка в Светлогорской картинной галерее «Традиция» имени И. М. Прянишникова. Само ее название «Дарите женщинам цветы» настраивало на лирическое настроение. Тон задавало и ее торжественное открытие, где звучала весенняя симфония.

А далее было своеобразное путешествие в мир грез и фантазий известных художников не только нашей области, но и страны. Работы разных жанров, стилей и направлений, они завораживали. Гобелены старшего преподавателя кафедры «Графика» Ларисы Зуевой, картины Светланы Курашовой, Светланы Ноздрин-Плотницкой, Валентины Покаташкиной, Петра Фея, Владимира Тихонова и многих других художников, чьи имена на слуху, привлекали пристальное внимание посетителей.

Кстати, наша студентка Ольга Орешкина отметила, что для нее очень важно видеть реакцию зрителя на свою работу, зацепила она чем-то или нет. Если да, то творить хочется с удвоенной силой.

Сложность, многообразие, задор – такими словами можно охарактеризовать работы студентов БелГУТа.

Это здорово, что наши студенты окунулись в атмосферу любви и света, царящую на этой выставке.

**Ольга КОПАЧЕВА,**  
выпускница БелГУТа  
На снимке: Ольга Орешкина на фоне своей работы «Подсолнухи»



## РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ – ВЗАИМОСВЯЗАНЫ

Команда нашего университета приняла участие во II Межвузовской олимпиаде по русскому языку, литературе и культуре речи для студентов неязыковых специальностей, которая проходила на базе Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины.

Команду представляли студенты 1 курса, получившие высокие баллы при сдаче централизованного тестирования по русскому языку. Олимпиада проходила в три этапа:

1 – онлайн-тест из 55 вопросов по русскому языку, литературе и культуре речи; 2 – устное высказывание на предложенную тему; 3 – дебаты по предложенной теме.

В итоге диплом I степени получила Екатерина Смолякова, (на снимке), II степени – Дарья Конончук, обе из группы ГТ-11.

Приятно, что наши студенты показали отличное знание русского языка, эрудицию и ораторское искусство.

**Ирина ВОЛЬСКАЯ,**  
руководитель группы





# МЫ СДЕЛАЛИ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

## Добро пожаловать, абитуриент – 2021!

факультет управления процессами перевозок

### ОРГАНИЗАТОРОМ БЫТЬ ОБЯЗАН



При поступлении в БелГУТ мой выбор сразу пал на факультет управления процессами перевозок. Его уникальность в том, что он осуществляет подготовку будущих инженеров-управленцев для железнодорожного, автомобильного и городского транспорта, а также инженеров-инспекторов и логистов. Выбрав специальность «Организация перевозок и управление на автомобильном и городском транспорте», я имела лишь общее представление, что из себя представляет моя будущая профессия. Знакомство со специальностью началось в процессе обучения, становилось понятно, что я не ошиблась с выбором. Это

ответственная, сложная, но при этом интересная работа над поиском различных вариантов решения той или иной задачи. Специалист должен уметь организовать доставку грузов по оптимальному маршруту, знать основы делопроизводства и документооборота, законодательство в сфере транспорта, владеть вопросами таможенного оформления, уметь работать со специальными программами. Кроме этого, управленцы должны понимать работу всех подразделений, уметь организовать работу не только транспорта, но и коллектива.

Наши преподаватели дают нам необходимые знания и навыки в процессе теоретической подготовки, на практических и лабораторных занятиях, в процессе научно-исследовательской работы. Полученные в университете знания также закрепляются при прохождении производственных практик, где студенты получают практические навыки.

Являясь студенткой выпускного курса, могу сказать, что знания, полученные в процессе обучения и на производственных практиках, могут позволить мне реализовать себя в будущей профессии. Ведь из стен Белорусского государственного университета транспорта вышло множество выпускников, ставших руководителями различных подразделений транспортной отрасли не только в Республике Беларусь, но и за рубежом.

Анастасия КОЛЕСНИКОВА (УА-41)

механический факультет

### ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ТЕХНИКУ



Еще со школы меня привлекали технические науки. Всегда было интересно, что и как устроено. Это увлечение, хотя не только оно, помогло сделать выбор в пользу БелГУТа. Мой отец также закончил этот вуз, механический факультет, по специальности «Неразрушающий контроль и техническая диагностика на железнодорожном транспорте». Так что, можно сказать, я пошла по его стопам.

Здесь мне очень интересно учиться. Преподавательский состав очень грамотный и доброжелательный, всегда подскажет и поможет найти нужное направление. Большой интерес у меня вызывают как специальные дисциплины, так и гуманитарные. Постоянно работаю над углублением своих знаний, но особый интерес у меня вызывают специальные дисциплины. Часто писала доклады и участвовала в студенческих научно-практических конференциях. Занимаюсь научно-исследовательской деятельностью по направлению выпускающей кафедры «Вагоны». Постоянно приобретаю профессиональные качества, которые необходимы для дальнейшего роста.

Неоднократно поощрялась за активное участие в общественной жизни, студенческом самоуправлении, участие в работе студенческих отрядов и общественных объединений по охране общественного порядка, высокие результаты в учебно-познавательной деятельности.

Быть студентом – это, в первую очередь, приобретать новые знания, расширять круг друзей. У большинства выпускников школ с поступлением в вуз начинается новая жизнь, меняется круг общения, часто место жительства, да и ответственность за свой выбор и свою жизнь ложится на их плечи. Надо учиться самостоятельно распределять свое время, находить в нем время для отдыха, веселья и активной студенческой жизни, поскольку студенчество – это не только учеба, но концерты, КВНы, различные мероприятия, форумы, которые просто невозможно, да и не хочется оставлять в стороне.

Студенчество – это именно тот период в жизни, когда четко начинаешь понимать, чем ты хочешь заниматься, какие у тебя интересы и увлечения, и именно активная и разнообразная студенческая жизнь дает тебе возможность реализовывать себя в различных направлениях, и не только научных.

Помимо основного обучения, парням (по желанию) можно параллельно получить вторую специальность на военно-транспортном факультете, а всем, кто в том заинтересован, – в Институте повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь, что дает дополнительный багаж знаний.

При выборе любой специальности на нашем факультете, вы, дорогие абитуриенты, найдете все, что вам будет интересно.

Наталья ДОЙДИЛОВА (МД-51)

электротехнический факультет

### ВСЕ ИНТЕРЕСНО



В 2016 году я поступил на электротехнический факультет, выбрав специальность «Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте». Но тогда я еще не предполагал, что в этом вузе, на этом факультете смогу получить намного больше, чем просто высшее образование.

У нас новейшее оборудование, лаборатории, в которых студенты могут не только видеть, как все устроено на железной дороге, но и отработать практические навыки.

По желанию студент может обучаться программированию в таких интернет-академиях, как CISCO и EPAM, и даже связать в дальнейшем с этим свою жизнь.

Много внимания уделяется освоению микропроцессорной техники и получению навыков работы в информационных сетях. Знаю, что по окончании вуза у всех выпускников нашего факультета будет 100%-е распределение на работу. Даже у тех, кто обучался на платной основе, с трудоустройством проблем не возникает, так как выпускники нашего факультета востребованы по всей стране.

Если у кого-то есть желание заниматься спортом или стать волонтером и активно участвовать в общественной жизни университета, то таким ребятам все дороги открыты. У нас есть сборные команды по всем видам спорта, начиная от шахмат и заканчивая борьбой. Ежегодно проводятся традиционный конкурс «А ну-ка, первокурсник!» и турнир «За прекрасных дам!». А еще наш факультет положил начало такой интеллектуальной игре, как «Что? Где? Когда?».

Павел СОПОТ (ЭТ-51)

На снимке: изучение работы системы ДЦ «Нева»

строительный факультет

### ДОРОГА СТАНОВИТСЯ СУДЬБОЙ

Еще школьником я понял, что в будущем я желаю стать инженером-строителем, строителем транспортных коммуникаций – автомобильных дорог.

Студенческие будни очень насыщенные: лекции, практические, лабораторные, экскурсии, факультативы и мн. др. Каждая изучаемая дисциплина по-своему занимательна. Мне особенно интересно было изучать дисциплины, на которых мы узнавали о многообразии конструкций, способов организации и технологии производства работ по строительству и ремонту дорог. Во время различных учебных экскурсий мы видели, насколько ответственный и непростой этот труд. Но, как говорится, пока не попробуешь сам, не поймешь.



На производственных практиках, которые проходили на значимых объектах строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог страны, мы закрепляли теоретические знания, получали первый профессиональный опыт. Без которого полноценным специалистом не станешь. На факультете каждое лето организовывались студенческие строительные отряды. В процессе работы мы вникали во все тонкости будущей профессии. А еще студотряды – это романтика, вечера с гитарой у костра, различные соревнования, знакомство с красотой природы нашей страны и незабываемые впечатления.

В университете есть возможность попробовать свои силы в науке, спорте, творчестве, волонтерстве и других направлениях. Скажу так: если правильно организовать и спланировать свое время, то можно многое успеть, провести студенческие годы интересно и незабываемо.

Все в жизни начинается с дороги. А бывает и так, что дорога становится судьбой.

На наш факультет в этом году будет осуществляться набор студентов на три специальности: «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство», «Автомобильные дороги» и «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов». Каждая из них по-своему уникальна и перспективна. Выбирайте!

Дмитрий БАРАНОВ (СА-51)

факультет промышленного и гражданского строительства

### УЧИМСЯ И СТРОИМ

Я выпускник БелГУТа! Хочу сказать, почему я поступил именно в этот вуз. Считаю, что он один из самых престижных в Беларуси. А профессия строителя – одна из самых древних и нужных. И, выбирая профессию, я долго не раздумывал – поступил на факультет промышленного и гражданского строительства.

Да, учиться нелегко. Но если систематически работать в течение семестра, вполне под силу. Нам очень много приходится чертить. Но для будущего инженера-строителя – это закономерный процесс. И мы, выпускники факультета, очень благодарны нашим преподавателям, особенно – выпускающей кафедре «Строительные технологии и конструкции».

Уже в студенческие годы мы учимся строить. Несколько лет бойцы студотрядов нашего факультета во время летних каникул работали на главных стройках нашей страны, в том числе и возведении областной клинической больницы г. Гомеля. Потом нашим студентам была оказана честь принять участие в строительстве Белорусской атомной станции в г. Острове Гродненской области.

Прошедшим летом бойцы наших отрядов работали на строительстве школы в 21-м мкр-не г. Гомеля и других объектах. А нашему отряду «Чемпионы» им. Героя Советского Союза Федора Кухарова повезло принять участие в строительстве молодежного центра г. Острове. Повезло не только потому, что мы приобретали бесценные практические навыки (работали плотниками, бетонщиками, монтажниками, штукатурами), но и в плане общения. Там трудились ребята из многих вузов страны, каждый день проводились разные культурно-массовые мероприятия. Мы сдружились.

В итоге лучшим студенческим отрядом области, работающим на объекте строительства, которому присвоен статус Всебелорусской молодежной стройки, был признан наш отряд «Чемпионы».

Никита ДАЙНЯК (ПС-51)

факультет экономики и бизнес-технологий

### ЗДЕСЬ МОЯ ВТОРАЯ СЕМЬЯ

Выпускники, оканчивая школу, задумываются о будущей профессии, ведь именно этот выбор определяет дальнейшую жизнь. Перед ними возникает множество вопросов, например: выбор профессии и как быть востребованным на рынке труда в будущем? Какая профессия принесет и удовольствие, и финансовое благополучие?

Я в 11-м классе не раздумывала над этими вопросами, а лишь шла к своей цели – успешной сдаче ЦТ и поступлению на бюджетную форму обучения. Возможно многим не важно, платно учиться или нет. Для себя я решила, что хочу быть настоящей студенткой и получать заветную стипендию.

БелГУТ – это мой осознанный выбор. Сейчас могу с уверенностью сказать, что это было верное решение. Именно здесь я обрела вторую семью.

Я старалась от учебы получить максимум знаний, но при этом приходилось отдавать и столько же усилий и труда. И вот сейчас я являюсь персональной стипендиаткой совета вуза.

Каждый из вас может спросить, тяжело ли здесь учиться? Лично мне все 4 года обучения дались непросто. Порой даже приходилось забыть про сон и проводить долгие часы в обнимку с конспектами. Но, знаете, я ничуть не жалею, что пришла учиться именно сюда, на специальность «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». Да, порой из-за большого количества информации кажется, что голова сейчас лопнет. Но давно известно, что следует пройти через тернии к звездам.

И, проходя этот путь, хочется выразить слова благодарности преподавателям кафедры «Учетные системы и технологии бизнес-менеджмента» за то, что каждый вложил в меня частичку своей души и огромный багаж знаний. И конечно, я благодарна своим родителям, которые всегда верили в меня и поддерживали в трудные минуты.

Невзирая на временные трудности, связанные с ответственным подходом к учебе, я уверена в одном: свой выбор профессии и университета я считаю единственно правильным!

Анастасия МОРОЗ (ГБ-41)

военно-транспортный факультет

### ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

Каждый мальчишка в детстве мечтает быть защитником своих родных и близких. Стоять на страже рубежей родной земли свойственно каждому патриоту своего Отечества. Однако, принимая решение о выборе профессии, необходимо помнить о трудностях, которые несет воинская служба. Кто-то должен защищать свою Родину. И лучше, чем сын своей Отчизны, это не сделает никто. Потому я и решил выбрать профессию офицера Вооруженных Сил Республики Беларусь.

За 5 лет моей учебы осознал, что профессия офицера – это будущее страны. Это ответственность, дисциплинированность, честность и необходимость мгновенно принимать решение. Современной армии нужны умные молодые люди с гибким умом и глубоким пониманием своего ремесла. Соблюдая традиции предыдущих поколений, современная армия осваивает новые образцы вооружения, не имеющие аналогов в мире. Армия для меня – это дружная семья, где можно будет получить совет и помощь на первых порах, а потом уважение и почет.

Белорусская армия по праву считается одной из самых отважных и боеспособных вооруженных формирований в мире. Многим родам войск нет равных по уровню подготовки и объемам уже выполненных сложных задач в экстремальных условиях. Поэтому я изъявляю огромное желание проходить службу в транспортных войсках Вооруженных Сил Республики Беларусь!

Павел ПЕТРОЧЕНКО, рядовой (ВТ-51)

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» — УО «Белорусский государственный университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,  
УО «БелГУТ», комн. 211,  
тел. 77-40-54  
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в типографии УО «БелГУТ»  
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.  
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 989. Тир. 300.  
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

